
 
 

ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος “Βιομηχανικής 
Διοίκησης και Τεχνολογίας”, έχοντας στόχο τη συνεχή βελτίωση και 
αναβάθμιση των εκπαιδευτικών του υπηρεσιών, εκπόνησε για πρώτη 
φορά έρευνα απευθυνόμενο στους απόφοιτους των τριών ειδικεύσεων: 
Διοίκηση Logistics, Διαχείριση Ενέργειας και Περιβάλλοντος και 
Διοίκηση Έργων & Ανάπτυξη Προϊόντων για τα ακαδημαϊκά έτη: 2008-09 
έως και 2019-20.  

Σκοπός της έρευνας είναι να σκιαγραφήσει το γενικό προφίλ των 
αποφοίτων, να αποτυπώσει την άποψη τους σε ζητήματα που αφορούν 
στην ποιότητα των προσφερόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών του ΠΜΣ 
και τέλος να προσδιορίσει τις συνθήκες της επαγγελματικής τους 
απασχόλησης. 

Για τη διεξαγωγή της έρευνας αναπτύχθηκε ερωτηματολόγιο μέσω της 
ηλεκτρονικής εφαρμογής google forms. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε 
κατά το χρονικό διάστημα Ιούνιο έως Σεπτέμβριο 2021 και συμμετείχαν 
277 απόφοιτοι. 

Τα κυριότερα αποτελέσματα της έρευνας έχουν ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 Στην έρευνα συμμετείχαν 105 γυναίκες και 172 άντρες με μέσο όρο 

ηλικίας τα 33 έτη.  
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ 



 

 Από το δείγμα της έρευνας το 60.3% είναι απόφοιτοι της ειδίκευσης 
Διοίκηση Logistics, το 23.4% της Διοίκησης Έργων & Ανάπτυξης 
Προϊόντων και το 17.3% της Διαχείρισης Ενέργειας και 
Περιβάλλοντος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Ο Μ.Ο. φοίτησης στην ειδίκευση Διοίκηση Logistics είναι τα 2,2 έτη 

ενώ στις άλλες δύο ειδικεύσεις τα 2,4 έτη. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 Η συντριπτική πλειοψηφία των αποφοίτων (97.5%) εργάζεται. 
 

 

 Σε διάστημα ενός έτους από την αποφοίτηση, το 95,66% των 
ερωτηθέντων απορροφήθηκε στην αγορά. 

 

 

 

 

 Το 85% των αποφοίτων εργάζονται σε Ιδιωτική Επιχείρηση, το 9.3% 
στο Δημόσιο ή ευρύτερο Δημόσιο Τομέα και σχεδόν  6% αφορά σε 
αυτοαπασχολούμενους 

 

 

 

 

 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ 



 

 68% των αποφοίτων εργάζονται ως υπάλληλοι ή στελέχη μέσου 
ιεραρχικού επιπέδου, το 25% ανήκουν στο ανώτερο ή ανώτατο 
ιεραρχικό επίπεδο, ενώ περίπου ένα 6% έχουν τη δική τους 
επιχείρηση. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Από την έρευνα προκύπτει ότι το Τμήμα Προμηθειών έχει τη 

μεγαλύτερη απασχόληση των αποφοίτων σε ποσοστό 35%. 
Ακολουθεί το Τμήμα Υποστήριξης Λειτουργιών με ποσοστό που 
αγγίζει το 15%. Τα Τμήματα Παραγωγής και Μάρκετινγκ σημειώνουν 
από 10% και 9% αντίστοιχα.  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 
 8 στους 10 εργάζονται σε απόλυτα ή αρκετά συναφές αντικείμενο 

(81.6%). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Το 50% των αποφοίτων αμείβεται από 1.000 έως 2.000 ευρώ 
μηνιαίως, το 10% μεταξύ 2.000 και 3.000 ευρώ ενώ ένα 7% περίπου 
υπερβαίνει τις 3.000€ ευρώ. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 Το 82,6% των ερωτηθέντων απάντησε πως ο Μεταπτυχιακός τίτλος 
σπουδών συνέβαλε αρκετά έως απόλυτα στην επαγγελματική του 
εξέλιξη. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Το 65% των αποφοίτων αξιολογούν το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών ως εξαιρετικό ή πολύ ικανοποιητικό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΜΣ 



 
 Το 85% των αποφοίτων της έρευνας δηλώνουν αρκετά έως 

εξαιρετικά ικανοποιημένοι από τις γνώσεις και δεξιότητες που 
έλαβαν από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών σε σχέση με τις 
απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 8 στους 10 αποφοίτους αξιολόγησαν θετικά  το Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών που παρακολούθησαν, ως προς την 
προετοιμασία τους για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 Το 75.8%  των συμμετεχόντων της έρευνας δήλωσε αρκετά έως 

εξαιρετικά ικανοποιημένο από τη σύνδεση του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών με την αγορά εργασίας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


